

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Гордеева Артёма Геннадьевича на тему: «Реализация локальных проектов социально-экономического развития с использованием инструментария муниципальных заимствований (на примере Республики Татарстан)», представленную на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика) в диссертационный совет ДМ 212.079.08 при ФГБОУ ВПО «Казанский национальный исследовательский технический университет им.А.Н.Туполева - КАИ». Казань, 2015 г.

Государственные реформы, реализованные в последнее десятилетие, запустили процессы централизации во многих сферах федеративных отношений. Перераспределение полномочий и финансовых ресурсов от регионального уровня власти к федеративному уровню, обусловили концентрацию полномочий и ресурсов преимущественно в руках федеральных органов. Вкупе это привело к снижению финансового потенциала российских регионов, к неустойчивости региональных финансов, росту дефицитов региональных бюджетов, и к сокращению инструментов качественного развития регионов. В то же время экономические и социальные реалии, указывают на то, что за несколько последних лет, необходимость активного управления региональными и муниципальными процессами только усилилась. Перед территориальными образованиями образовался целый ряд не только текущих проблем, но и вопросов их долгосрочного стратегического развития. Это определяет важность и неотложность поиска научных решений всех проблем связанных с реализацией локальных проектов социально-экономического развития на муниципальном уровне, и соответственно, характеризует высокий уровень актуальности темы диссертационного исследования. Все это определяет актуальность, теоретическую и практическую значимость проведенного Гордеевым А.Г. исследования.

Следует согласиться со структурой исследования Гордеева А.Г., которая позволила достичь соискателю поставленной цели - разработать комплекс теоретико-методических положений по планированию, организации и реализации муниципальных проектов социально-экономического проекта с привлечением долгового финансирования.

Обоснованность основных научных положений Гордеева А.Г. подтверждается выбором проблематики, целями и задачами исследования.

Теоретической базой исследования являются труды отечественных и зарубежных ученых.

Методологической основой решения поставленных задач является диалектический метод познания и системный подход. Диссертант комплексно подошел к задачам диссертационного исследования, что в достаточной мере отражено в автореферате.

Ряд уточненных понятий (в частности: «региональный рынок долга», «сальдированный поток миграции муниципального образования» и др.), предложенный комплекс индикаторов, характеризующих доходную базу бюджета муниципального образования, а также соотносящих доступный объем ресурсов с параметрами предполагаемого займа для реализации локального социально-экономического проекта, несомненно, можно отнести к новизне исследования.

Опубликованные в научной печати статьи отражают основные положения и выводы работы.

Признавая ценность для науки и практическую значимость проведенного исследования, следует отметить, что автор не рассматривает налоговые рычаги воздействия на реализацию локальных проектов социально-экономического развития на муниципальном уровне.

Тем не менее, считаем, что автореферат диссертации соответствует требованиям Положения о присуждении ученых степеней (от 24 сентября 2013 г. № 842), а его автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика).

Доктор экономических наук, профессор
РФ, 420015, г. Казань, ул. К. Маркса, 68

тел: +7 (843) 231 42 43

e-mail: kaf_econ@mail.ru

ФГБОУ ВПО "КНИТУ"

Заведующая кафедрой "Экономики"

В.В. Авилюва

Подпись

удостоверяется

Начальник

ОКНД ФЕОУ ВПО «КНИТУ»

« 17 » 11 О.А. Перегудун

